



## 权力做减法 服务做加法

# 浙江用“最多跑一次”撬动“依法行政”



本报记者 张倩

开个店铺,申办材料不用重复提交;房产登记,60分钟就能办结;申报户口,手指点点坐等收快递……今年以来,让企业和群众到政府办事“一次办结”、最好“零上门”的“最多跑一次”改革在全省纵深推进,势如破竹,群众获得感满满。

这个听起来似乎只是减少企业、群众到政府机构办事次数的改革,实质是一场

深远的改革实践,它推动政府权力边界再界定,倒逼各级各部门减权、放权、治权,从服务、政策、制度、环境多方面优化政府供给,集中力量把该管的事管好、该服务的服务到位,是“放管服”改革的浙江“升级版”,也是深化行政执法体制改革,深入推进依法行政,建设法治政府的应有之义。

浙江如何用“最多跑一次”撬动“依法行政”?我们身边人的经历里,或许就藏着有说服力的答案。

### 权力做减法

就在上周五,80后的李先生在杭州市下沙经济技术开发区行政服务中心体验了一把“一窗”办事的快感:在只取一次号,排了一次队,并到“房屋交易与不动产登记”

窗口提交完材料后,李先生就在一旁悠闲地玩起了手机,一字排开的交易、登记、契税三位工作人员则依次忙开。由于李先生资料带得很齐全,大约一个小时,李先生就成功办好了房产登记等手续。

“来的时候我爸跟我说很麻烦的,还特意让我耐心点,但是办下来很顺畅啊。”李先生虽然是第一次到行政服务中心办理相关业务,但此前也听过不少“传闻”,这次畅快的体验让他多少有些诧异。

事实上,正如李先生父亲印象中的那样,就在今年4月份以前,杭州房产登记业务的办理还是另一番模样。“以前我们的房屋交易、税收和不动产登记是三个事项,也不在一个楼层。”窗口的一位工作人员说,那时市民办理不动产登记,需要取三次号码,排三次队,到三个不同的窗口分别受



杭州车驾管业务“最多跑一次”

理,前后大约要经历十几个环节。不仅如此,下沙行政服务中心没有二手房交易契税缴纳窗口,如果在下沙购买二手房,还得跑一趟市民中心的办事窗口,而这个最近的办事窗口距离下沙行政服务中心有十几公里。

(下转5版)



## 新兵入营

9月14日,省边防总队训练基地里,在热烈的锣鼓声、掌声中,数百名热血小伙怀着报国之心和军旅生活的憧憬,带着家乡亲人的嘱托和希望,踏入警营,翻开了他们军旅生涯的新篇章。

欢迎仪式后,各新训干部骨干带领新战士回到宿舍,为他们端上一杯水、帮助整理一次内务,让他们吃好第一顿暖心饭、向家人打上一个平安电话,新战士们也因此感受到了警营大家庭的温暖。

本报记者 王志浩  
通讯员 李翔

吴佳

## 王宝强前经纪人宋喆涉嫌职务侵占罪被刑拘 律师这样说——

5版

## 卖烧烤亏了钱 想靠贩毒一次回本 第一次就赚了20万 这对情侣再也收不住手

12版

# 52岁的他,把忠诚永远镌刻在法徽上

## 追记临海法院副院长林朝晖

本报记者 高敏 通讯员 周玉瑶 王嘉

“那天你决定独自离去,永不回头的旅行,写信给你,却又从何说起……”

这是22岁的林子路写给父亲林朝晖的歌《旅行》,然而,那个喜欢跟他一起边唱边弹的父亲,再也听不到了。

8月10日,临海市人民法院副院长林朝晖倒在了工作岗位上。追悼会上,很多人眼含热泪,因为他们不会忘记,无数个日夜里,林朝晖奔波在办案一线的身影。年仅52岁的他,就这样把忠诚永远镌刻在了他挚爱的法徽上。

### “他是个对生活和物质没有要求的人”

林朝晖的家在临海城区的一个老小区里。简单过时的装修,没有空调的客厅里摆放着电风扇和陈旧的沙发。郑慧翻看着丈夫的照片,眼泪扑簌簌地往下掉,“他呀,是一个对生活没什么要求的人”。

林朝晖家先后添置过两辆二手轿车。第一辆陪了林朝晖几年,因为车子总是不时熄火,有好几次,车上的人只得下车推着走。“他常说不要和别人攀比,要懂

得知知足常乐。”后来车子车窗摇不上,空调开不了,郑慧忍无可忍,背着他买了辆二手别克车。

林朝晖20岁时进入临海法院,从书记员干起,32年来一步一个脚印,走到了副院长的位置。

忙碌的工作让他少有时间陪伴妻儿父母。四五年前,父亲去世后,林朝晖将母亲接到家里一起住,每天只要有时间,他都尽量回家吃饭,“能陪母亲吃饭,味道总是好的!”

8月10日,林朝晖最后一个电话,就是打给母亲的,说身体不舒服,不回家吃饭了。那一天,他没回家,郑慧到法院找人,

看见车子在单位,以为丈夫又临时出差,也就不忍打扰。没想到,这竟成了永别。第二天上午,同事在办公室里,发现了身体冰冷的林朝晖。

8月14日,临海市公安局确认,林朝晖死亡时间为8月10日,死因为胸闷引起的猝死。

(下转2版)

